

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Каждая выходит с 20 октября 1934 года № 198 (7316)

Пятница, 12 октября 1930 года

Цена 3 коп.

РЕЗОНАНС, «СТ»,
«РАЙ НА ЗЕМЛЕ»

Многие из читателей обратили внимание на выступление народного депутата России В. КОЗЫРЯ, опубликованное «Сургутской трибуной» именно под этим заголовком. Речь шла о том, что две широкие ведомственные гостины «Северная» и «Дружба», зачастую пустующие большую часть года в ожидании высокопоставленных гостей, хорошо бы передать в собственность городского Совета и превратить в дом ветерана или центр реабилитации воинов-«афганцев», инвалидов труда.

Наша газета так и не дождалась ответа от руководителей ведомства, которому принадлежат гостины, — объединения Сургутнефтегаз. Но отклик все же был — об этом свидетельствует скромная заметка в многосторонней газете объединения. Приводим ее полностью.

Только для иностранцев

за твердую валюту переданы наши гостины «Дружба» и «Северная».

Такое решение приняла администрация объединения. Сегодня наш древний Сургут становится все более привлекательным для иностранных граждан, которые едут к нам по туристическим путевкам, для заключения деловых контактов и т. д.

Так что предоставление им хорошей гостиницы — это не только возможность поселить гостей с привычным для них комфортом, но и, что немало важно, возможность для нашего объединения заработать валюту, на которую мы сможем купить то, что не купим за родные деревянные рубли.

Что остается добавить? Что, как всегда, возобладали преимущественно ведомственные интересы над общегородскими. У такого решения могут быть и сторонники, и противники, но дискуссию по этому поводу открывать не будем. Грядет рынок, в котором рубль, пардон, доллар, превыше всего.

КОНСТРУКТОР



Около ста различных разработок по механизации производственного процесса при техобслуживании и ремонте автомашин, по усовершенствованию применяемого станочного оборудования на счету конструктора проектно-технологического бюро ТПО Севтюменавтотранс Лидии Григорьевны Фирстовой. С ее помощью решены многие технические задачи в ремонтно-механических мастерских многочисленных автопредприятий региона.

Растет поток новых заказов на упрощение трудоемких операций, снижение доли ручного труда у автотранспортников.

А. НИКИФОРОВ.
НА СНИМКЕ: конструктор Л. Г. Фирстова.

Фото автора.

14 октября — выборы в Советы

Кого защищать: Советы, КПСС?

На этом этапе выборов в областной Совет разрешим вопрос о том, что от города Сургута первый секретарь тюменского Округа КПСС В. С. Чертищев, и вновь сюрприз подготовил Сургутский совет ветеранов. Мало. Сколько добра смог бы принести настоящим ветеранам войны, инвалидам этот совет, если бы весь свой потенциал направил на политику защиты собственных интересов, а не КПСС.

И вновь собирается команда, которая будет ездить по городу и убеждать нас в том, что только первый секретарь обкома, сидя там, в Тюмень, будет переживать, чтобы нам в Сургуте стало лучше жить.

Это одна сторона медали. Поговорим о второй. Совсем недавно, во время работы первого Съезда народных депутатов РСФСР, т. Чертищев сделал все от него возможное, чтобы не был принят декрет о власти, т. е. чтобы власть от партии не перешла народу. Это было вчера. А сегодня он же хочет стать избранником народа и выполнять его волю...

Хочется, чтобы выборы все-таки состоялись. Буду рад, если изберут учителя или врача, инженера или рабочего, водителя или летчика, ветерана войны или труда. Рад буду, если пройдет и председатель горисполкома А. Л. Сидоров, ибо отношу его к категории молодых, толковых руководителей, не испорченных еще старой системой. Главное, чтобы депутатами стали наши, до мозга костей сургутяне, которые главными в своей работе считают проблемы НАШЕГО города.

В. КОЗЫРЬ,
народный депутат РСФСР.

СТАБИЛЬНОСТЬ

по — прежнему остается характерной для коллектива второго Сургутского УВР. Не каждый в наше время может похвастать устойчивым финансовым положением.

Сверхплановая прибыль, которую дает снижение сметных затрат на производство, исчезает здесь не одним миллионом рублей. Причем немалые суммы идут в фонд социального развития предприятия, а именно: обеспечение вахт ночных питанием, на ссуды молодым семьям, еще не вставшим на ноги, и строительство дачных хозяйств. Немало приобретается и путевок на санаторно-курортное лечение. А наличие солидного фонда материального поощрения гарантирует премии.

Одно зависит от другого. Как тут плохо работать? Уже семь буровых бригад перешагнули стотысячную отметку, а все бригады освоения завершили пятилетку. И это при известных трудностях с поступлением материалов и оборудования.

Н. КОЗЛОВ.

ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

Не пей, Иванушка...

ФАКТ

Первого октября, приедя с работы, мы обнаружили, что из крана текла невыносимо пахучая вода, отдающая канализацией. С тех пор уже вторую неделю живем в панике, не зная, чем заболеем мы и наши дети завтра или даже сегодня. Слухи о том, что в воде нашли палочки дизентерии, болезни Боткина, чумы, обошли уже каждую квартиру. Мы боимся пользоваться не только водой центрального водопровода, но и привозной со скважин всего месторождения.

И в то же время никто не знает настоящего положения дел. Не организовано оповещение населения ни по местному радио, ни объявлениемми, ни выездами по предприятиям.

Почему в таком

большом поселке с населением более 35 тысяч человек до сих пор нет очистных сооружений для питьевой воды?

Создается впечатление, что руководство нашего поселка занимается показухой со строительством оздоровительного комплекса с бассейном, который окажется никому не нужным с такой системой водоснабжения.

Мы требуем, чтобы ответственные лица исполнкома и санэпидстанции на страницах вашей газеты дали ответ о виновниках этого ЧП, отчитались о принятых мерах, указали конкретную дату возможности использования воды для питья и намеченных сроках строительства очистных сооружений.

Жители Лянторского, всего 48 подписей.

КОММЕНТАРИЙ

«СТ» связалась с главным врачом районной санэпидстанции А. М. ЧЕРНЯВСКИМ, чтобы он прокомментировал письмо. Вот что он сообщил:

— На Лянторском две очереди водозабора. Один из них в летнее время не работает, так как достаточно одной линии. С наступлением холода водозабор осуществляется на полную мощность. Так случилось и ныне.

Однако начальник управления теплоснабжения и канализации А. И. Казаков, не мудрствуя лукаво, отдал распоряжение запустить вторую очередь. Вода пошла в дома без предварительной промывки, с резким запахом сероводорода и застоявшейся грязью.

По предписанию санэпидстанции вода дважды прохлорирована, резервуары, фильтры и сети промыты. Бактериологический анализ от пятого октября показал, что вода в квартиры поступает нормальная, вполне пригодная для питья. Тревога и беспокойства жителей теперь напрасны.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

к депутатам городского Совета и жителям города

В связи с тяжелой обстановкой по разгрузке поступающей в город овощной продукции президентом городского Совета народных депутатов обращается к трудовым коллективам города, депутатам городского Совета с предложением принять участие в работе по разгрузке вагонов и закладке овощей на хранение.

Члены президиума городского Совета организуют субботники 13 и 20 октября и приглашают принять участие в нем депутатов городского Совета и всех жителей города. Сбор в 9 часов у здания горисполкома. Отправление автобусами.

ПРЕЗИДИУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

О регистрации средств массовой информации

На основании Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации» и постановления Совета Министров РСФСР от 27.07.90 г. № 266 до 1.01.91 г. проводится регистрация действующих средств массовой информации, к ним относятся: газеты, журналы, радио, телевидение (включая кабельное) и т. д.

За выдачу свидетельства о регистрации взимается регистрационный сбор. Для регистрации в исполнительный комитет подается заявление учредителей, в котором указывается:

1. Учредитель.

2. Название, язык, местонахождение средства массовой информации.
3. Предполагаемая аудитория.
4. Программные цели и задачи.
5. Предполагаемые периодичность выпуска, максимальный объем средства массовой информации и источники финансирования.

С заявлением о регистрации обращаться в исполнком городского Совета народных депутатов, в кабинет № 323.

Средства массовой информации, не прошедшие регистрацию в указанный срок, подлежат закрытию.

Пёстрый КОТЕЛ.

ПРИМЕТЫ ДНЯ КУПЯТ У КООПЕРАТОРОВ

Это решение пришлось по душе многим жителям микрорайона железнодорожников.

Особенно оно обращалось членов любительских объединений при местном Доме культуры. Дело в том, что скоро они смогут общаться... в своем собственном кафе.

По инициативе работников ДК и профсоюзных комитетов железнодорожников будет выкуплено кафе, которое раньше было собственностью кооперативов. Расположенное в общежитии, что очень удобно для работающей молодежи, оно будто создано для «камерных» встреч примерно 20—25 человек.

Есть уверенность в том, что оно станет любимым местом и для подростков, где те смогут в уютной обстановке общаться, обсуждать свои горячие проблемы.

Организаторы нового дела мечтают радовать своих посетителей и фирменными блюдами.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НОЧНОЙ ВЫСТРЕЛ

Щелкнув, зазвенели разбитые стекла форточки.

Мужчины тотчас же выключили свет. Однако выстрел прозвучал повторно и вновь по окнам школы. К счастью, жертв не было, так как находившиеся в классе люди пригнулись, а затем выбежали на улицу, чтобы установить личность стрелявшего. Похоже, им это удалось, однако назвать стрелка пока невозможно, требуются еще доказательства и улики.

Между прочим, пальба по окнам и людям в Сытомино как будто становится нормой. Как известно, два года назад житель этого села Николай Козлов уложил трех односельчан. За что ре-

НЕ ДОКРИЧАЛАСЬ...

Милиция просит откликнуться свидетелей одного дела.

В субботу днем, 6 октября, в районе Черного Мыса обнаружен труп женщины 35 лет, хайты по национальности, с признаками насильственной смерти. Она была убита в ночь с 5 на 6 октября.

Женщину, по всей видимости, можно было спасти, если бы жильцы находящихся рядом домов по улице Нагорной откликнулись на ее душевраздирающие крики о помощи, которые они, безусловно, слышали.

НЕ ОПОЗДАТЬ БЫ

КиберАЗБУКА

Компьютерный класс открыт в Сытоминской средней школе.

Таким образом, сегодня в двух школах района ведется обучение основам информатики и вычислительной техники — здесь и на Белом Яру.

Вообще-то компьютер-

НАШ «ГВОЗДЬ»

НЕТ НИ СИТЦА, НИ ПАРЧИ

Закрывают магазин «Ткани» у геологов. Эта же участок вскоре ожидает подобные торговые точки и других подразделений.

Причина закрытия — пустые полки, нечем торговать. Однако нет худа без добра. Освободивши-

ная система поставлена во все села. Задерживается ее монтаж, так как кооператив за эту работу заламывает 20 тысяч. В районе же решили обойтись своими силами и сэкономить средства.

ся помещения, а это, как правило, приспособленные и переоборудованные квартиры, будут рас-

Сами теперь и монтируют.

Ведет уроки на компьютерах преподаватель физики Ю. Г. Ярков. И учитель, и дети довольны. Ведь раньше, при безмашинном преподавании, учащиеся практиковались по информатике, что называется, на пальцах, по таблицам. Теперь можно попробовать и на настоящих компьютерах.

СТАРАТЬСЯ СТОИЛО

Красавицам — по «Малютке»

Служба перевозок авиаотряда провела конкурс среди своих работниц.

Это ни много ни мало — полтораста человек, те, с кем в первую очередь соприкасаются при вылете пассажиры. Жюри конкурса принимало во внимание и профессиональные качества девушек — то, что требуется от них в первую очередь. И, безусловно, — внешний вид.

При определении победительниц возникли трудности, и жюри несколько подрастерялось, но в конце концов первое место досталось четвертой смене. Это Марина Щербакова и две Ольги — Гончарова и Волкова, девушки от 20 до 25 лет. Ну, а звание «Мисс службы перевозок» завоевала Ирина Томилова.

Девушкам в качестве призов вручили стиральные машины «Малютка». Что ж, когда-то суровая супруга главного героя пушкинской «Сказки о рыбаке и золотой рыбке» в первую очередь потребовала от него новое корыто. Сегодня «Малютка» — мечта любой женщины.

ЮБИЛЕИ

ЧЁТ-НЕЧЁТ

В районном отделе народного образования отметили своеобразный юбилей — сорокалетие трудовой деятельности В. А. Авериной.

Тогда, в далеком 50-м году, впервые переступила порог этого заведения в качестве бухгалтера Вартануш Аверина. Как молодому и знающему специалисту ей не единожды приходилось

бывать в Варь-Егане, Агане, Тром-Агане, Пиме, Покуре, Верхнемысовой и других населенных пунктах, которых тогда в районе насчитывалось около полусотни. Ездila на оленях, на

лодке и обласке. Куда только не заносила судьба Вартануш Антоновну, всю жизнь сводящую дебет и кредит! Прошлое пролетело 40 лет с той поры, двадцать из них она работает главным бухгалтером и продолжает оставаться в строю.

Товарищи, друзья и родственники тепло поздравили Аверину. На память подарили цветы, сувениры и массивные настольные часы.

ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

«КОНТАКТЫ» С РАЗМАХОМ

Кажется, объединению «Международные контакты», развернувшему свою полезную деятельность в Сургуте, становится тесно и оно выходит на международные контакты.

Это объединение организовало курсы по обучению иностранным языкам. За прошлый год, например, 100 человек выучили английский язык. Сейчас на английских курсах обучается 80 человек, меньше спрос на немецкий — всего 16. В этом году «Международные контакты» открывают специальные детские группы, в которых около ста ребят научатся английской разговорной речи.

Но и это еще не все! Недавно в нашем городе побывали итальянцы, с которыми объединение подписало договор об обмене тургруппами. В будущем году 20 сургутян за десять дней посетят Рим, Флоренцию, Венецию. Сказка! С ответным визитом в нашу страну приедут итальянские туристы.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

ПОКРОВ — ПЕРВОЕ ЗАИМЬЕ

14 октября — большой христианский праздник Покров Пресвятой Богородицы.

Испокон веков русские люди связывали с этим днем свои насущные нужды и заботы, вели наблюдения за погодой и т. д.

Старики в Покров за- мечали погоду: нехорошо, сказывают, если журавли успели улететь до Покрова — зима будет ранняя и студеная. Кстати, нынче так и случилось — караваны птиц тянулись к югу еще две недели назад. И еще одна примета наступающей зимы: если в Покров ветер дует с востока

или с севера — зима будет холодной, с юга — к теплой зиме. Коли на Покров выпал снег, то и на Дмитриев день (8 декабря) будет то же.

С Покрова крестьяне конопатили избы — загоняли в них тепло, засыпали скотину последним снопом и с этого дня держали ее в тепле. После уборки хле-

ба у парней работы было мало, и они уходили в отходники.

С 14 октября в русских городах начинались ярмарки: «Приспевай, товарец, к Покрову».

А вот еще одна примета этого дня: Покров — покровитель свадеб. Девушки, веря в силу Покрова содействовать брачному союзу, спозаранку бежали в церковь и ставили свечу празднику. Существовало поверье: кто раньше свечу поставит, тот и раньше замуж выйдет.

ВОТ ТАКОЙ ВОТ АНЕКДОТ

Социалистический склероз: стоит в прихожей пенсионер, одетый и с пустой сумкой в руках. Смотрит в нее и говорит: «Интересно, вернулся я из магазина или я туда еще не ходил?»

Голосование на сессии Верховного Совета. Председательствующий Лукьянов просит помощника позвать депутатов из буфета, а то нет кворума.

Помощник: «А что им сказать? За что голосовать-то?»

Лукьянов: «Как — за что? «За».

Брежнев: «Идея!». Все в зале поспешно открывают блокноты и достают ручки.

Брежнев: «Идея я нахожусь?».

Сидят два червяка — сын и отец — в навозной куче. Вдруг сын-червяк спрашивает:

— Пап, а хорошо жить в яблочке?

— Хорошо, сынок, — вздыхает отец.

— Пап, а хорошо жить в апельсине? — не унимается сын-червяк.

— Отлично, сынок, — еще сильнее вздыхает отец.

— Ну, а тогда скажи, пап, чего это мы здесь живем?

— Понимаешь, сынок, — многофункционально выводит отец. — есть такое слово — Родина!

Упал кирпич с крыши и зашиб прохожего.

Выпуск готовили: Н. Сазонова, Н. Козлов, Г. Кондратова, А. Ярошко, Л. Боркова, Т. Санжарский.

АРЕНА

ТЫ МОЛОДЕЦ, БОРИС!

Из Барнаула с первого тура Всесоюзных соревнований второй лиги чемпионата СССР вернулись наши баскетболисты.

Сразу же порадовали сургутских болельщиков: «Строитель» занял первое место. Но один матч уступили омскому «Шиннику». У студентов — хозяев из Томска — выиграли соответственно с разницей в десять и тридцать шесть очков, а у владивостокского «Шахтера» (бывшего «Спартака») — сорок два!

Лучшим у нас, безусловно, был центральный Борис Лазаренко, он принес в копилку команды без малого сотню очков.

Следующий тур начнется 20 октября в Омске. Чтобы войти в тройку, которая продолжит дальнейшую борьбу, сургутянам нужно победить в двух встречах. Как сказал председатель городской федерации баскетбола Александр Климанов, «Строитель» это вполне по силам.

ДАЙДЖЕСТ - ПРЕСС

Семнадцать с половиной лет проработал начальником следственного изолятора Комитета государственной безопасности СССР в Лефортово Александр Петренко. По его собственным словам, обо всем, что было в жизни в эти годы, он не грустит и не жалеет.

Седой человек с офицерской выправкой и добродушными мягкими чертами лица сразу же предупредил:

— Пока ничего не надо записывать. Давайте просто поговорим.

— Вы чего-то боитесь?

— Нет, конечно. Счастье моя чиста. Я всегда честно и добросовестно исполнял свой долг. Исповедоваться не умею. Критиковать, как это нынче модно, не хочу. А раскрывать секреты не могу.

— Ну хотите, в газете мы не будем называть вашу фамилию? Либо изменим ее до неизвестности?

Он угадал мои волнения и неожиданно улыбнулся:

— Однажды уже я прибегал к такой хитрости. Когда знакомился с Солженицыным, представился ему под другой фамилией. Не хотелось, чтобы он трепал ее в эмиграции. Потом, конечно, он узнал мою фамилию, но назвал в книге меня так, как я представился, — Королевым. Но скажу, что он отзылся обо мне лестно, и читать его воспоминания о нашей встрече мне приятно. Но ведь начальник следственного изолятора в его книге «Бодался теленок с дубом» далеко не самая отталкивающая фигура.

— А что вы помните об этой встрече? Насколько известно из воспоминаний Александра Исаевича, именно во времена изолятора ему был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о лишении советского гражданства. И прямо из камеры лефортовского изолятора он был доставлен к трапу самолета в международный аэропорт и выведен из Советского Союза.

— Да, было такое. Из Прокуратуры СССР мне позвонили и сказали, что привезут Солженицина, готовь, мол, место. Камеры в изоляторе все одинаковые. На троих. И режим тоже. Никаких поблажек и послаблений лично я никому не делал.

ПАНОРАМА ФАКТОВ И МНЕНИЙ

РУССКАЯ АМЕРИКА

Самое большое число наших соотечественников проживает в США (здесь их 7 млн.). На втором месте — Канада (свыше 3,5 млн.), во Франции их 750 тыс., в Латинской Америке и Иране — примерно по 400 тыс. А всего рассеяно по свету свыше 20 млн. человек. В США одних только русских более 1 миллиона. Здесь же проживают около 500 тыс. украинцев и 330 тыс. литовцев. Более 70 тыс. эстоинцев живут в США и Канаде, Швеции и Австралии. 150 тыс. грузин обитают в Турции и Иране. Наибольшее количе-

ОТ СОЛЖЕНИЦЫНА — ДО РУСТА

Солженицын прошел все круги сталинских лагерей, так что новый арест, как мне показалось, его никак не испугал. Озлобил только. Узнав, что я начальник изолятора, он сразу же потребовал карандаш и бумагу.

«Александр Исаевич, — спокойно объясняю я, — вам дадут все, что положено законом. Но не более». «Знаю я ваш закон», — возмутился Солженицын.

И почему-то стал разговаривать со мной в грубом, оскорбительном тоне. Независимо от личности подследственного я всегда старался говорить спокойно, с уважением и пониманием его положения. Солженицыну тоже объясняю: «Успокойтесь, Александр Исаевич, ведь не по моей же воле вы здесь. Вы же сами были человеком военным и знаете, что такое приказ». «Я-то был. А почему вы в артиллерийской форме?». «В какой форме служил в войну, в такой форме хочу и завершить службу». — отвечаю. — Но вот ведь как получается, Александр Исаевич, вроде мы служили в одних войсках, воевали против одного врага, а теперь по разные стороны баррикад! В знак согласия Солженицын кивнул головой. И больше никаких претензий я от него не слышал. И говорить так с глазу на глаз с ним уже не приходилось.

— До назначения вас начальником следственного изолятора мы работали старшим следователем следственного отдела КГБ. Приходилось ли вам в ту пору вести следствие по делам, связанным с политическими преступлениями против нашей страны?

— К сожалению, о Комитете государственной безопасности в нашем обществе сложились во многом искаженные представления. Дескать, комитет только тем и занят, что кого-то за что-то преследует. Это не

соответствует истине. Когда заходит разговор о необходимости такой организации, как КГБ, я всегда спрашиваю у тех, кто его заводит: беспокоится ли он о безопасности своей квартиры? Закрывает ли ее на замок или двери у него всегда настежь? В мире нет цивилизованного государства, где бы не было службы безопасности. В странах Восточной Европы, например, распускают старые службы и создают новые. Но без них никто не обходится.

Да, за время деятельности нашей организации у чекистов были ошибки и просчеты. Занавес секретности, который всегда окружал деятельность КГБ, порождал дополнительные слухи и вымыслы. Поэтому я поддерживаю позицию нынешнего руководства комитета, взявшего курс на максимальную гласность и ликвидацию «белых пятен» в истории нашей организации. И по мере сил и возможностей тоже буду содействовать этому процессу.

Я пришел в комитет, когда там избавлялись от страшного и преступного бериевского наследия. Председателем тогда был Серов, руководитель сталинской школы, использовавший бериевские методы. С моей точки зрения, которую я не изменил и до сих пор, таких людей надо отдавать под суд. Его сменил Шелепин. Несмотря на сильное противодействие, ему много удалось сделать. Комитет активно включился в процесс реабилитации незаконно пострадавших от сталинских репрессий. Вы спрашиваете, приходилось ли мне заниматься политическими делами? Приходилось. Но только не для того, чтобы осудить человека, а чтобы его освободить. По одному из таких дел допрашивал даже самого Ивана Дмитриевича Папанина.

Согласно договору, подписанному сочинским городским объединением гостиничного хозяйства и американской фирмой «Фру интернэшил», через два года гостиница «Лазурная» превратится в «четырехзвездочный» высшего класса отель с казино и курсами по подготовке специалистов по менеджменту гости-

нице, которые готовы открыть ученыe Техасского университета. Американская фирма берется поставить отделочные материалы, а реконструировать гостиницу «Лазурная» будут советские строители.

Договорившиеся стороны считают, что отель окунется уже через два года. В будущем американская компания с выгодой для себя намерена вложить в развитие Сочи 100 млн. долларов.

(«Известия»).

Шереметьевские потрошители

Сообщения об опустошении багажа пассажиров на линиях Аэрофло-

потом комитет возглавил Семичастный. Он — бывший комсомольский работник, и в делах слу-

жились искаженные представления о следственных изоляторах. То их путают с тюрьмой, то с местом, где ведется следствие. Ничего общего ни с тем, ни с другим изоляторы не имеют. Это прежде всего место предваритель-

просьбами довольно часто ко мне обращались. И всем я отвечал примерно одно и то же: послушать, но советы давать не имею права. Юрий Михайлович зачитал мне свою речь, а потом робко как-то сует. Дескать, неудобно ему завтра в суд без галстука являться. Ну, я и разрешил.

Мне вообще кажется, что мы слишком преувеличиваем охрану подследственных от самих себя. Будто каждый из них только и ищет возможность, как бы покончить с собой. Но ведь это же не так. В свое время мне приходилось бывать в следственных изоляторах ГДР. Там в камерах у задержанных даже лезвия для бритья имеются. И никто, между прочим, не спешит покончить с собой. А мы лишаем подследственного даже галстука в суде.

— Тюремщики, по общему представлению, люди малообщительные и малоприятные...

— Еще Петр Первый сказал: «Тюрьма — есть дело окаянное, и для дела скорбного этого потребны люди твердые, добрые и веселые». Феликс Эдмундович Дзержинский отмечал, что для нашей профессии необходимо сочетать принципиальность с состраданием.

— И как вы думаете, вам удалось быть таким?

— Об этом судить другим. Но по крайней мере сейчас, когда я встречаю на улице своих бывших клиентов, никто от меня не отворачивается и с упреками не набрасывается. Здороваются, как со старым знакомым, и даже о самочувствии спрашивают.

Небезызвестный Руст, который у нас тоже содержался, даже искренне сожалел, что я раньше его освобождения на пенсию ухожу. У нас с ним был шуточный уговор: освобожу его сразу, как только он выучит русский язык.

Так что ни о чем случившемся и пережитом не жалею, не грущу и не плачу. Считаю, что всю жизнь честно выполнял свой долг перед партией и государством. И горжусь этим.

Юрий БЫЧКОВ
(«Мегаполис-экспресс»).

ПАНОРАМА ФАКТОВ И МНЕНИЙ

ПАНОРАМА ФАКТОВ И МНЕНИЙ

ство армян проживает в США — 650 тыс. и во Франции — 250 тыс. Свыше 1 млн. казахов живут также за рубежом.

(«Сельская газета», Минск).

ВЫСШЕГО КЛАССА

Согласно договору, подписанному сочинским городским объединением гостиничного хозяйства и американской фирмой «Фру интернэшил», через два года гостиница «Лазурная» превратится в «четырехзвездочный» высшего класса отель с казино и курсами по подготовке специалистов по менеджменту гости-

нице, которые готовы открыть ученыe Техасского университета. Американская фирма берется поставить отделочные материалы, а реконструировать гостиницу «Лазурная» будут советские строители.

Договорившиеся стороны считают, что отель окунется уже через два года. В будущем американская компания с выгодой для себя намерена вложить в развитие Сочи 100 млн. долларов.

(«Известия»).

Сообщения об опустошении багажа пассажиров на линиях Аэрофло-

та давно стали банальными. Даже если шереметьевская мафия потрошит чемоданы высокопоставленных особ. Не составила для них исключение и литовский премьер Казимирас Прунскис. Об этой эксклюзивной краже сообщил вильнюсский молодежный еженедельник «Форум».

Когда госпожа Прунскис после своей очередной поездки через Москву раскрыла свой чемодан, ее охватили досада и возмущение. Оказалось, что нет в нем кое-каких документов, к счастью, не самых важных. Недосчиталась она, пишет газета, также украшений, которые, без сомнения, придают премьеру больше шарма во время ее встреч с за-

падными политиками, косметиками, даже зубной пасты и щетки.

В общем, летайте самолетами Аэрофлота. («Советская Эстония»).

КУПИТЕ ТУГРИКИ

Первый валютный аукцион, организованный банком Эстонии, прошел в Таллине. Покупателей было четверо, а продавцов — всего лишь трое. Тем не менее валютный торг состоялся.

В аукционе могли участвовать только юридические лица Эстонии, то есть предприятия, организации, кооперативы. Именно кооператоры и стали главными действую-

ющими лицами этого аукциона. Для начала совместное предприятие «Сервер» выкинуло на торги 10 тыс. американских долларов по 25 рублей за штуку. Концерн «Грайндент» скупил их по 27 рублей. Сделка удалась. Объектом торговли стали также финские марки — по 5 рублей за штуку.

Напоследок ведущий аукциона предложил монгольские донги и вьетнамские донг и румынские леи. Несколько от тугриков отвернулись. На том все и завершилось. Весь аукцион прошел за ...13 минут.

(«Молодежь Эстонии»).

ПРИГЛАШАЕТ
«АВРОРА»

КИНО НА ЛЮБИТЕЛЯ

Кино любят все без исключения, но, как говорится, каждому свое по душе. Кинотеатр «Аврора» начинает новый киносезон работы киноклубов (октябрь-июнь) на все зрительские вкусы.

Тем, кто не успел в свое время посмотреть фильмы «Легенда о Нарияме», «Маленькая Вера», «Интердевочка» и другие, рекомендуем киноклуб повторного фильма «Петро» (последний понедельник месяца).

Киноклуб «Фантастика на экране» представляет в этом году программу «Американская кинофантастика» (вторая суббота месяца). О проблемах молодых мы продолжим разговор и показ фильмов в кинолектории «Легко ли быть молодым?». 16 октября первая встреча. Она посвящена памяти В. Цоя (х-ф «ИГЛА»). Любителей «острых», проблемных фильмов ждем в клубе политического кино.

Самые преданные поклонники кино — дети, для них выбор широкий: кинолекторий «Светофор», киноклуб «В мультиарте — государстве», киноклуб «В мире сказок и приключений», клуб выходного дня «Всей семьи в кино». Рекомендуем родителям обратить внимание: в программе — киновикторины, кинорозыгрыши, сеансы-призывы. Клуб пользуется успехом у детей, но с родителями ходит 30 процентов, посвятите коллективному походу в кино первое воскресенье месяца, и мы уверены — не пожалеете! Как всегда, в дни школьных каникул — фестиваль детских фильмов «Ура! У нас каникулы!»

Завершит перечень киноклубов самый престижный киноклуб любителей искусства «Гармония». Сюда мы приглашаем наших постоянных зрителей, любителей «элитарного кино», киноманов — просто тех, кто хочет быть в курсе событий культурной жизни города 1990—1991 гг.

ПРЕМЬЕРНЫЙ ПОКАЗ лучших произведений советского и зарубежного киноискусства. Первая встреча 17 октября в 19 часов, последующие — третья среда каждого месяца. (Цена абонемента 8 р. 40 копеек).

Выбор, на наш взгляд, весьма обширный, так что любители кино — вперед, на абордаж! (Шутка). А серьезно — кинотеатр «Аврора» ждет своих зрителей!

Г. СЕМЕНЯК,
зам. директора к-т
«Аврора».



ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

8 октября 1990 года на 44-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался директор Сургутской ГРЭС-2 Чернышев Валерий Павлович.

Родился Валерий Павлович 15 марта 1947 года в поселке Петровский Каврилово-Посадского района Ивановской области. В шестнадцатилетнем возрасте он начал свою трудовую биографию, работал разнорабочим и грузчиком на Петровском спиртовом заводе, слесарем в тресте Центрэнергомонтаж.

В 1970 году Валерий Павлович заступил Ивановский энергетический институт, и с 1970 по 1981 год, работая на инженерных должностях РЭУ Оренбургэнерго, он прошел путь от дублера начальника смены теплосылкового цеха Сакмарской ТЭЦ до директора Оренбургского предприятия тепловых сетей.

В июне 1981 г. Валерий Павлович переезжает в г. Нижневартовск на строительство



Нижневартовской ГРЭС, где до 1985 года работает заместителем главного инженера.

С января 1985 года Валерий Павлович работает на Сургутской ГРЭС-2 машинистом-обходчиком по котельному оборудованию, машинистом, старшим машинистом энергоблока, начальником смены котлотурбинного цеха № 1, а в декабре 1988 года Валерий Павлович избран и утвержден в должности директора ГРЭС-2.

В памяти товарищей по работе, коллег Валерий Павлович остается живым, разносторонним, интеллигентным человеком, высококвалифицированным специалистом.

КОЛЛЕКТИВ
СУРГУТСКОЙ
ГРЭС-2.

РЕКЛАМА | СПРАВКИ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

13—14 октября. «СУПЕРМЕН» — в 11. 13.30, 16, 18.30, 21.

13 октября. Фантастика на экране. «ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ» — в 9.

14 октября. Киноклуб «В мире сказок и приключений». «ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ» — в 9.

«РУБИН»

13 октября. «СМЕРTELНАЯ ЯРОСТЬ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

14 октября. «КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» (большой зал)

13 октября. «КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ» — в 14, 16, 18, 20, 22.

14 октября. «СМЕРTELНАЯ ЯРОСТЬ» — в 14, 16, 18, 20, 22.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

13 октября. «ПОХИЩЕНИЕ В ТЮТЮРЛИСТАНЕ» — в 10, «ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВОБОДЕ» — в 12.

14 октября. «ИКО-ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНOK» — в 14, «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — в 16.30, «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК» — в 19.

14 октября. «12 МЕ-

Нынче станция юннатов— именинница

Скромное здание смотрелось, словно умытым среди осенней хляби. И даже людям непосвященным было ясно, что в его стенах — праздник. Все верно. Здесь чествовали именинницу — Сургутскую станцию юных натуралистов.

Исполнилось ей нынче десять лет, и трудно сказать, для кого из собравшихся событие это более значимо. Все-таки, берусь утверждать, что для Ольги Владимировны Каланда, бесменного директора СЮН, увлеченной до самозабвения своим делом, и небольшого коллектива работающих под ее началом энтузиастов.

Великих хлопот и забот это все стоило: многочисленные естественно-научные кружки, зоопарк — причем можно не стесняться этого громкого названия, ведь в нем уже более полутора сотен зверей и птиц, в чем каждый из вас может убедиться, придя сюда на экскурсию.

Гостей у юбиляров в этот день было много. Цветы, пожелания встретить следующую круглую дату в новом просторном помещении.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.



НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА

30 сентября ушел на охоту и не вернулся Спартак Анастасьевич ПОРТНОЙ, 1972 года рождения.

Приметы: рост 188, худощавый, волосы темные, глаза карие, особые приметы: ожог на кисти правой руки.

Одет в брюки и куртку зеленого цвета с темными пятнами, черные болотные сапоги.

Кто знает что-либо о месте нахождения Портного, просим срочно сообщить по адресу: п. Лянторекий, 2, микр., общ. № 63, 17 секция, Портной Галине Григорьевне.

К СВЕДЕНИЮ АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ!

Областная организация Союза журналистов СССР и региональный клуб журналистов проводят дискуссию «ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ СЕГОДНЯ». Приглашаются активисты печати и все желающие.

Дискуссия состоится 13 октября в 11 часов в редакции газеты «Сургутская трибуна».

Руководство и общественные организации Тюменьэнерго с глубоким прискорбием извещают о тяжелой утрате. После продолжительной болезни, безвременно, на 44-м году ушел из жизни директор Сургутской ГРЭС-2

ЧЕРНЫШЕВ
Валерий Павлович.

Выражаем соболезнование родным и близким, коллективу Сургутской ГРЭС-2, всем, кто знал покойного.



Наш адрес и телефоны
626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-84, зам. редактора — 6-80-38, секретариат — 6-80-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-83-83, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоплакатации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 6-80-07, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 9442. Тираж 58.750.